



站房、站前广场、正线铺轨、四电工程等正在加紧建设

## 9月1日鲁南高铁联调联试

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 周千清 通讯员 魏然

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从菏泽市交通运输局了解到,目前,鲁南高铁菏泽东站建设正在全力推进中,站房、站前广场、正线铺轨、四电工程等都在加紧建设,为9月1日鲁南高铁实现联调联试做好准备工作。

据悉,目前菏泽东站的主体混凝土结构、钢结构已全部完工,站房金属屋面已完成工程总量90%;站房装修工程的室内墙面、吊顶、地面正在加紧建设;外幕墙龙

骨已完成工程量的95%,外幕墙已开始施工。站台雨棚钢结构已全部完工,雨棚屋面完成总量的87%,站台吊顶完成总量的84%;站台铺装完成总量的22%。另外,菏泽东站鲁南场6处钢楼梯已全部完成,15部进出站扶梯已完成14部,6部电梯已完成2部。

菏泽东站计划建设东、西两处广场,西广场地下二层预留了轻轨通道;地下一层是出租车场、社会停车场等;地上一层是公交站、长途客运站。西广场面向老城区,定义为主要交通发展广场,东广场主要为城市发展服务。

目前,西广场所有顶板已浇筑完成;长途车站主体结构已封顶,地铁公交车站已施工至第四层;中间地块南北两侧商业主体结构已浇筑完毕;4道进出站匝道桥钢箱梁已安装95%,正在进行焊接作业。东广场所有筏板基础已浇筑完成,正在进行顶板建设;2道进出站匝道桥钢箱梁安装已全部完成,正在进行钢箱梁焊接作业。

据悉,菏泽东站在西距菏泽市区约7.6公里,南距定陶区12.7公里,东距牡丹机场约20公里。菏泽东站是鲁南、雄商高铁双线共站,

设有鲁南场和雄商场两个车场,6台15线,其中鲁南场为3台8线,雄商场为3台7线;项目总建筑面积约19万多平方米,其中站房规模为6万平方米,站台雨棚面积4.6万平方米,是当前鲁西南最大客运站,项目总投资19.56亿元。菏泽东站整体设计采用现代化建筑风格,从地理环境“四泽十水”、城市特色“牡丹之都”、地域情怀“好客山东”三个方面,体现菏泽地域和文化特色;站台雨棚按照高标准钢结构无柱雨棚满铺方案,是全国地级市中为数不多获批采用该方案的城市。

菏泽自行车修理工葛海进:

# 自力更生,残疾人也有担当

齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 李潇

在菏泽市牡丹区福林阅城名苑小区门口,总能见到有位中等身材的男人,专注地操作着螺丝刀、扳手、老虎钳、备用的车轮、踏板……动作娴熟流畅,脸上洋溢着坚强与自信。他叫葛海进,是宏利社区的一名聋哑人。

### 十几年如一日,练就修车本领

近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者福林阅城名苑小区门口遇到了葛海进。已经52岁的葛海进脖子上挂着毛巾,不断有汗水从额头渗下来,流过他的脸庞。葛海进的摊位就是一辆生锈的破旧三轮车,据他是在物流园捡的废弃车然后拿来自己焊接的。

妻子邱永凤说,葛海进做这一行已经十几年了,从来没有学过修车的技术,这些都是他自己一点点摸索出来的,有时候,也跟着手机上的视频学习,修车水平越来越高。平时没有固定的工作时间,摊位前留有自己的电话,谁

有帮助的话他就会过去帮人修。修自行车,在一般人看来虽繁琐却也没什么技术含量,可在葛海进看来,要把这份工作做好,做精致,其实也不容易。

三伏天,气温异常炎热,有时候自行车的前端设备被持续暴晒,会有些烫,但戴着手套又不方便修理,葛海进只能忍着不适继续工作。

葛海进虽不能语言沟通,但非常聪明,大家只要一个手势他就能明白是什么意思,每次修好一辆自行车,他就会伸出大拇指示意车已修好。

### 接连遭遇不幸,全家陷入困境

据北城办事处宏利社区党委书记邓文华介绍,葛海进有着一个不幸的童年。一岁时,他患上败血症,靠输血维持着生命,花光了家里所有积蓄,总算是保住了命。但也是从一岁时起,败血症的后遗症将他变成了一个几乎天生聋哑的孩子,并持续伴随他的一生。

在别的孩子开开心心地进入

校园的时候,他却只能去上聋哑学校。聋哑学校的八年,葛海进学会了所有手语并能无障碍地和人交流。

中年时,不幸再次降临,他又患上了股骨头坏死和糖尿病,腿时常会疼得不能动弹。为了减轻家庭负担,他坚决不换腿上的关节。他说,换一次要花十几万,换了关节



就没办法动弹了,就不能再继续修车了。葛海进的妻子心脏也有问题,一家人只能靠葛海进每天修车挣来的三四十元和每月120元残疾人补助资金维持生计。

邓文华得知了葛海进的情况,在福林阅城名苑小区门口帮他申请了一块几平米大小的地方作为他的修车摊。

### 残疾人有担当,创造人生价值

看起来挺容易,于是,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者学着葛海进的样子,拿起螺丝刀,在一辆掉链子的自行车的链条上拨弄几圈,可是链条掉的地方依旧保持原样,一点变化都没有。不信邪,记者蹲下来又忙活了半天,累得够呛,还是没能修好,倒是一把螺丝刀被使唤得熟练了,奈何一点作用也没有。记者只能站到旁边观

看了。

这时,葛海进又搬起一辆故障自行车,熟练地卸下钢圈变形的车轮,把车胎和钢圈分离,然后从店里拿出一个新的钢圈。新钢圈中间没有钢丝,需要手工一根根穿上去。葛海进手几乎不停歇,整个过程一气呵成,不到一刻钟,钢圈就装好了。

小区居民表示,平时自行车

轮胎没气了,他都会免费帮忙打气,只要不换零件的话就不收费,谁如果给他钱了他就会跟谁急。

从以前的愁容满面到现在的笑容满面,葛海进在无声的世界中靠自己的力量稳步前行,以身残志坚的精神诠释了生命的真谛,创造了属于他的人生价值,也谱写了他人生的最强音。

## 疫情防控,卫生监督在行动

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 朱坤平

近日,郓城县卫生健康综合执法大队组织8个疫情防控专项监督检查小组,采取分片区的工作模式,对县各医疗机构进行疫情防控专项检查,切实落实“外防输入、内防反弹”的防控要求,保障广大人民群众身体健康和生命安全。

执法人员深入各医疗机构,通过实地察看、资料查询、现场询问等方式,重点检查了各医疗机构的预检分诊、测温

验码、流行病学史询问、出入人员登记、发热病人登记报告制度落实以及医护人员和患者防护等情况。同时,在执法检查过程中,执法人员还对部分存在疫情防控措施不力的医疗机构,予以行政处罚,责令限期整改。

执法人员还组织部分一体化卫生室召开了新冠肺炎疫情防控督导专项会议,对疫情防控重要环节的相关要求和专业知识进行了学习,以确保督导检查及时、规范、有效。